

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

СЪЕЗДУ ПАРТИИ — ПОДАРКИ МОЛОДЕЖИ

Тонарем Вера Константинова стала совсем недавно. Окончила семь классов — и пришла на завод «Омсксельмаш». Училась девушка настойчиво, терпеливо. И сейчас ей уже присвоен четвертый разряд. Более полутора норм в смену выполняет ежедневно Вера Константинова. Это в подарок XXI съезду родной Коммунистической партии.

Фото П. Чебоксарова.



ДОБРАЯ СЛАВА ОБЯЗЫВАЕТ

Ольгинская ферма совхоза имени Кирова — комсомольско-молодежная. В прошлом году надой от каждой коровы составил здесь в среднем 2410 литров молока. Обслуживают ферму 20 комсомольцев и 18 молодых рабочих-животноводов.

Молодые доярки Тамара Самсонова, Валя и Маша Масловы, Валя и Аня Зимины добились наивысшего по ферме удоя — 2500—2930 литров молока от каждой из своих коров.

После окончания десяти классов пришла на ферму Тамара и Валя Грызловы. Тамара стала дояркой, Валя — телятницей. За шесть месяцев прошлого года Тамара надояла 1404 килограмма молока от коровы. В июле ее назначили бригадиром дойного гурта. Сейчас она готовится к поступлению в сельскохозяйственный институт.

Валя Грызлова в прошлом году вырастила 45 телят. И нынче она обязалась не допустить ни одного случая нежданки.

В районном соревновании Ольгинская ферма заняла второе место.

Принимая вымысел секретаря комсомольской организации фермы Михаил Никулин от имени своих товарищей дал слово, не жалея сил, бороться за выполнение задач, намеченных партией, и добиться нынче по ферме удоя — 2900 литров молока от коровы.

С. СТОЛБОВСКИЙ, секретарь Крутинского райкома ВЛКСМ.

В ДНИ ДЕКАДНИКА

Мы, можно сказать, по лому ходим, особенно ремонтники. Но как бывало? Сменяют рессору и, чтобы не тащить на склад, забросят ее на площадку вагона, и гулет она по стране, пока какой-нибудь добрый человек не приберет, а чаще — не сбросит где-нибудь на полустанке. А ведь в одной вагонной рессоре 50 килограммов чистого металла!

По-этому стали относиться к лому наши комсомольцы после выступления Н. С. Хрущева на декабрьском Пленуме ЦК КПСС. В одно из дежурств комсомольско-молодежная смена пункта технического осмотра грузовых вагонов, возглавляемая комсоргом цеха Анатолием Сохряковым, организовала сбор лома. Результаты превзошли все ожидания. Собрали почти 800 килограммов! Ценная инициатива комсомольцев была отмечена приказом начальни пункта. Это окрылило ребят, и в следующее дежурство они собрали еще больше.

В дни областного комсомольского декадника смена Анатолия Сохрякова взяла обязательство собрать не менее 5 тонн

На вахте — шинники

Хорошие подарки предстоящему XXI съезду КПСС готовят шинники. Вступив в предсъездовское соревнование, рабочие завода с первых же дней нового года добиваются высокого качества выпускаемой продукции. Особенно хорошо работают сборщики, вулканизаторщики, резиносмесильщики.

В честь недавно закончившейся XI областной партийной конференции шинники выполнили точное задание на 105,6 процента.

Бригада вулканизаторщиков Анатолия Фокина, сокращая вспомога-

тельное время, дает 26 варок вместо 25 за смену. Такая производительность труда на автоклавах считается максимальной.

Хорошо работают, выпуская сверхплановую продукцию, бригады Ивана Рыбина, Станислава Колосовского и Семена Делиергиева. В целом цех вулканизации за первую декаду января выпустил сверх плана тысячи покрышек.

От вулканизаторщиков не отстают и рабочие подготовительного цеха. Только одна смена этого цеха дала 19 тонн сверхплановой резины. Рабочие каландрового цеха выпустили 5000 метров прорезиненного корда сверх задания. Много сверхплановых покрышек дали сборщики.

Сейчас, соревнуясь в честь XXI съезда КПСС, коллективы всех цехов шинного завода работают с особым упорством. Шинники обязуются выполнить январскую программу досрочно, ко дню открытия съезда.

Э. КОРОЛЕВА, юнкор.

Коротко

Совсем недавно животноводы второй бригады Центрально-Любинского совхоза, руководит которой тов. Фенерт, решили бороться за право называться бригадой коммунистического труда. А сейчас они могут рапортовать о первых успехах. В социалистическом соревновании среди животноводов совхоза по надоям молока за год они завоевали второе место, надов от каждой коровы по бригаде по 3219 литров молока.

У многих доярок показатели гораздо выше. Так, группнорморг Г. Серебренникова за год получила от своих коров по 3628 килограммов молока, а доярки Л. Эбергара, А. Эрмиш, А. Грицук — по 3500 и более килограммов. Обсуждая итоги 1958 года, доярки заявили, что в первом году семилетия они получат по бригаде не менее 3450 литров молока от каждой коровы, а передовики Г. Серебренникова, А. Грицук, Л. Эбергара решили надоем по 3800 литров.

В. КАЛЬНИЦКИЙ, Любинский район.

Успешно проходит зимняя сессия в Омском медицинском училище № 3. Большинство учащихся сдает экзамены на «хорошо» и «отлично».

А. БАБАЯЛОВ, юнкор.

В 2,3 РАЗА

НАША ОБЛАСТЬ УЖЕ НЫНЧЕ НАМНОГО УВЕЛИЧИТ ПРОИЗВОДСТВО МЯСА

Волнующие, незабываемые дни переживает наша Отчизна. Со всех ее уголков — из северной тундры и казахстанских степей, с берегов Балтики и с далекой Камчатки — в столицу Родины Москву направляются делегаты XXI партийного съезда. Два лишь дня отделяют нас от его открытия.

Съезд рассмотрит и утвердит величественный план семилетки, претворение которого в жизнь значительно приблизит нас к коммунизму. Грандиозная семилетка вдохновляет

советских людей, зовет их к новым трудовым свершениям.

Совсем недавно закончил свою работу декабрьский Пленум ЦК КПСС. Он подвел итоги развития сельского хозяйства страны за последние пять лет и наметил меры по дальнейшему увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.

С радостью и гордостью докладывают сегодня хлеборобы и животноводы Прииртышья о своих успехах. В области освоено 1.133 тысячи гектаров целинных и залежных земель. Нынче государству сдано и продано 90 миллионов пудов сибирского зерна. За истекшее пятилетие производство мяса возросло на 76,3 процента, молока — на 80,5 процента, яиц — на 56,6 процента. На поля Прииртышья полноразмерной хозяйкой пришла кукуруза.

Успехи омичей значительны. Но сделано далеко не все. Впереди — большая работа по претворению в жизнь заданий семилетки.

На днях в Омске состоялся первый областной съезд работников животноводства. От имени всех тружеников сельского хозяйства области делегаты съезда приняли обязательство на 1959 год. Похозяйски взвесив все свои внутренние резервы, подсчитав свои возможности, труженики села решили про-

дать нынче государству мяса в 2,3 раза больше, чем в 1958 году. Страна получит от омичей 162 тысячи тонн мяса.

Семилетку — за три года! — таково слово омских животноводов.

В сельскохозяйственных артелях и совхозах значительно увеличится поголовье скота, повысится его продуктивность. Дальнейшее развитие получит птицеводство. Только нынче в области будет выращено несколько миллионов уток. Государству поступит не менее пяти тысяч тонн питательного птичьего мяса.

По примеру молодежи Ульяновского района в области начнется широкое движение за создание кролиководческих ферм.

В дальнейшем подьеме животноводства почетная роль принадлежит комсомольцам — верным помощникам коммунистов. Именно молодежи предстоит провести большую работу по контрактации телят, по разведению уток и кроликов. В этой работе для юношей и девушек — необъятное поле деятельности.

Обязательства омичей — большие, ответственные. И они, несомненно, будут выполнены. Работники животноводства нашей области полны горячего стремления внести свой достойный вклад в осуществление заданий семилетки.

Коротко

В Советском подготовительном Комитете VII Всемирного фестиваля молодежи и студентов за мир и дружбу состоялась пресс-конференция для представителей советской печати, радио, кино и телевидения. Председатель Комитета молодежных организаций СССР С. К. Романовский рассказал собравшимся о том, как готовятся к венской встрече юности молодежи Советского Союза.

Тов. С. К. Романовский от имени советской молодежи выразил уверенность в том, что VII фестиваль в Вене, который явится традиционной встречей юношей и девушек разных стран, пройдет успешно и будет способствовать дальнейшему укреплению дружбы молодежи и мира во всем мире.

22 января около 500 тысяч счетчиков закончили перепись населения страны. В беседе с корреспондентом ТАСС заместитель начальника Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР П. Г. Подъячих сообщил, что перепись прошла четко и организовано. В течение восьми дней счетчики обошли все жилые помещения в городах, селах и других населенных пунктах страны, записали ответы граждан на вопросы переписного листа.

Успешное проведение переписи населения стало возможным благодаря тому, что партийные, советские, профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации оказали всемерное содействие в этом важном деле. Повсеместно отмечено исключительное теплое и радужное отношение населения к счетчикам. Граждане охотно отвечали на все вопросы переписного листа.



Коля Якимов первый год работает на кране, но молва о нем уже идет по всему Омскому речному порту. Дело в том, что его кран первым выполнил навигационный план.

Зимой Николай решил пойти на ремонт кранов. Крановщик дал слово встретить XXI съезд Коммунистической партии досрочным завершением ремонта своего крана. 21 января, более чем на месяц раньше срока, комиссия приняла его кран из ремонта.

НА СНИМКЕ: Николай Якимов, Фото С. Нестерова.

На пути к изобилию

Сегодня и завтра

ЕСТЬ фотоснимки, еще не успевшие пожелтеть от времени, но уже ставшие Историей: степь, круглая деревянная «юрта» — временная контора нового совхоза, и на дверях ее — написанное от руки объявление о записи в вечернюю школу сельской молодежи...

Так начинала первые дни на целине одна из «фабрик зерна» в Омской области, Русско-Полянский район, где возникла она, считался до того времени «экономиче с к и м середнячком». Но прошло всего три года, и как неузнаваемо изменился весь его облик: со степи, звеневшей прежде ковылем, притекли осенью в закрома Родины 10 миллионов литой сибирской пшеницы — в 7 (семь!) раз больше, чем сдал район до освоения новых земель. На месте «Палаточного поселка» поднялись благоустроенные двухэтажные жилые дома; и тишину, веками плывущую над степью, навсегда разбудили гудение тракторов, рабочий шум мастерских и механизированных тонов, а по вечерам — песни молодых новоселов: кировчан и москвичей, пензяков и украинцев, ставших сибиряками.

Новые совхозы — это новая жизнь района. А в мощном экономическом подъеме его, начавшемся после исторического сентябрьского Пленума ЦК партии, характерно отражен подъем всего сельского хозяйства нашей области, знамя которой, как и знамена ряда других сибирских областей, увенчано ныне орденом лентой.

Втрое, земля, рожай! — помните, молодые читатели, эти боевые строки, написанные певцом Земли молодости Владимиром Маяковским? В наши дни поэтический призыв стал высокой правдой жизни. Возьмите время, прошедшее после XX съезда Коммунистической партии. Ежегодно Омская

область сдает государству в среднем зерна в три с половиной раза больше, чем — в среднем — в последние годы, предшествующие сентябрьскому Пленуму. Вот цифры минувшей пятилетки: освоено свыше 1 миллиона гектаров новых плодородных земель. Вдвое возросли заготовки основных продуктов животноводства: мяса, молока, яиц. Такие, образно говоря, «единицы» и «двойки» глубоко радуют омичей.

Сделано немало. Но грандиозные планы Семилетки призывают удвоить, утроить усилия по созданию в стране обилия сельскохозяйственных продуктов и сырья для легкой и пищевой промышленности. Партия поставлена задача: довести валовое производство зерна до 10—11 миллиардов пудов в год. В решение ее свой трудовой вклад внесут и труженники полей Омской области. В 1965 году они должны собрать 220 миллионов пудов зерна. За счет чего это будет достигнуто? За счет дополнительного освоения новых земель (только под пшеницей посевные площади возрастут примерно на 200 тысяч гектаров), повышения урожайности путем решительного улучшения культуры земледелия.

Новые пахотные земли дадут и юг и север области. На ее юге и в средней части освоение целины и залежи стало уже привычным делом. Но давайте посмотрим почвенную карту к северу от Омска. На сотни километров идут здесь заболоченные пустоши. И старое название им такое: «пустые места». Но это не значит, что еще сыздавна не тянулись к ним работающие, трудовые руки, только не были они до революции вооружены по-настоящему... Много ли навоюешь с обычным плугом да лопатой? За последние годы, используя мощную технику, жители северных районов начали и здесь подымать новые земли. Где прежде простирались болота, идут поля, засеянные зерновыми и техническими культурами. Например, в тарском колхозе имени Ленина только за месяц осушено и вспахано около тысячи гектаров земли. Так простые советские люди, не дожидаясь милостей от природы, берут их у нее — с бою. В предстоящем семилетии наступление на прежде «пустые места» получит большой размах. И, конечно же, земля щедро оплатит за вложенный в ее пробуждение труд.

(Окончание на 3 стр.)

ЮНЫМ ЧИТАТЕЛЯМ

Издательство «Молодая гвардия» выпустило новую книгу, которая поступает в продажу в магазины Книготорга и торговую сеть потребительской кооперации.

Голубятня. Сборник. В сборник вошли новые произведения более семидесяти детских писателей, посвященные завоеваниям Великой Октябрьской социалистической революции. Содержание сборника лучше всего раскрывает предисловие Л. Кассила, в котором говорится: «Вот мы и решили назвать сборник, который вы сейчас начнете читать, «Голубятня». Мы, писатели, поэты, художники, задумали дело так, будто стали все голубятниками. А редакция наша — это голубятня. И вот представьте себе, что пустили мы в гон наших голубей, а голуби это почтовые. Полетели они в разные концы нашей родной земли, и в дальние страны, и в ближние, побывали и в старых местах, и в новых... А потом слетелись они на страницах сборника, и каждый голубь принес свою почту. Так из голубиной почты и составила эта книга».



После окончания института Ирина Сидорова была направлена на омскую мебельную фабрику № 4. Молодой специалист быстро освоилась на новом месте, все свои знания она стремится отдать производству. НА СНИМКЕ: сменный мастер И. Сидорова осматривает тумбочку, изготовленную Александром Трасковским.

Фото Э. Савина.

ДЛЯ ВОЖАТЫХ

Таврический райком ВЛКСМ совместно с отделом народного образования провел семинар пионервожатых семилетних и средних школ. Семинар рассмотрел следующие вопросы: работа пионерских дружин по ступеням, планирование пионерской работы, как оформить пионерский уголок, как переплетать книги, как создать игротеху. Старшая пионервожатая школы № 87 Омска В. Русакова, принимавшая участие в проведении семинара, дала местным вожатым много полезных советов. Заслуженная учительница Таврической средней школы О. Д. Метцгер прочитала для присутствующих лекцию о международном положении. На семинаре были разучены новые игры, танцы и песни.

И. ГОДУН, инструктор Таврического райкома ВЛКСМ.



Большой интерес к химии проявляют учащиеся Тюкалинской средней школы. Здесь регулярно работает химический кружок. НА СНИМКЕ: руководитель кружка А. П. Архангельская проводит с учащимися очередное занятие. Фото Э. Савина.

Как подобает комсомольцам

В комсомольских политкружках

У славного Ленинского комсомола — богатейшая сорокалетняя история. Наши отцы, старшие братья и наши современники, сверстники вписали в эту историю тысячи замечательных страниц. Мы должны глубоко знать историю своей организации, всегда помнить о героических делах, патристических начинаниях комсомольцев и стремиться во всем быть похожими на лучших из них.

Поэтому с большим желанием и интересом мы стали посещать кружок по изучению истории ВЛКСМ.

И хотя мы и до посещения кружка знали, конечно, многое из истории комсомола, по в кружке мы стали изучать

историю ВЛКСМ последовательно, подробно, глубоко, и нам открылось еще немало нового, неизвестного ранее.

Наш пропагандист Александр Петрович Соколов, кроме беседы по очередной теме, каждый раз знакомит с текущими событиями в стране и за рубежом, так что мы, посещая кружок, постоянно находимся в курсе всего происходящего. Это очень важно.

Сразу же после опубликования в газетах тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС мы познакомились на занятиях с контрольными цифрами развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. Намеченные партией задачи, планы

зволновали и обрадовали нас. Ведь нам тоже предстоит принять активное участие в их выполнении.

Все слушатели кружка стараются аккуратно, четко работать, принимают активное участие в общественной жизни.

Мы часто проводим рейды по проверке санитарного состояния рабочих мест, по проверке исполнения комсомольцами своих служебных обязанностей. Заботимся мы и о наведении общественного порядка на вокзале и в павильонах — местах остановки пригородных электропоездов.

У всех нас большое стремление пополнить свои знания, учиться дальше. Старший кассир Нина Мотузова готовится к поступлению на заочное отделение института железнодорожного транспорта, агенты справочного бюро Людмила Волынкина, Зина Кухарева и я хотим в будущем стать врачами и уверены, что наша мечта осуществится. Ведь сейчас для рабочей молодежи широко открыты двери в высшие учебные заведения. А пока мы работаем, занимаемся в кружке и стремимся к тому, чтобы жить и трудиться так, как это подобает комсомольцам.

Л. ИЛЮШЕНКО, комсорг 4-й смены вокзала станции Омск-Пассажирская.

Газета помогла

В заметке «Под угрозой срыва» наша газета рассказывала о плохом снабжении пятого района «Омскстроя» строительными материалами, в результате чего сроки сдачи важнейших химических объектов оттягивались на неопределенное время.

Как сообщил секретарь комитета ВЛКСМ «Омскстроя» Н. Романов, факты, изложенные в заметке, подтвердились. Комитет ВЛКСМ после опубликования заметки направил на строительство АВТ-7 рейдовую бригаду, которая занималась вопросом снабжения объекта строительными материалами. Все это позволило строителям в предельно короткие сроки закончить монтаж всех объектов и узлов установок АВТ-7 и сдать ее государственной комиссии.

ПЕРВОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Тебе только восемнадцать, а твоя трудовая биография началась два года назад. Помнишь, как подходила впервые к станку? Правда, это было не на настоящем, большом заводе, а лишь в мастерской ремесленного училища, но ты была опечалена первой неудачей — испорченной деталью, — думала, что управлять станками никогда не научишься. Тебе казалось все трудным, недоступным.

Но и тогда тебя не покидала мечта попасть на завод. И ты окончила училище, получила направление на Сибзавод. Первый цех, где предстояло работать тебе, Галя Мушниковая, встречал гулом работающих машин. Станков не счесть! Из-за них не было видно людей, и тебе показалось, что ты можешь затеряться среди этого шума.

Подождала мастера. Он указал рабочее место, пояснил:

— На полуавтомате будешь шлифовать торцы! Отчески улыбнулся и добавил:

— Пробуй. Получится! Внимательно ты следила за каждым движением мастера, а от слов его растерялась. Вставила деталь, включила полуавтомат.

Прошла минута, а тебе показалось — час. Лицо твое раскраснелось, косынка спала на плечи, а ты, не шелохнувшись, следила за деталями.

— Готово, — сделал знак мастер.

Отшлифованные торцы блестели, однако он недовольно покачал головой.

— Блестеть блещат, да не везде ровно, — и указал на шероховатости. — Вставляй детали не торопясь, смотри, чтоб плотно были зажаты, а то воздух проходит не везде одинаково, оттого ты бьешь.

Победа пришла не сразу. И, как в училище, на помощь пришли кадровые рабочие, товарищи. За год ты, Галя, многому научилась, стала посещать и вечернюю школу.

А не так давно ты принесла мастеру школьную тетрадку в синем переплете и тихо проговорила: «Здесь все написано». Это было твое первое рационализаторское предложение.

— Ничего особенного нет в нем! — смущенно говорила ты рабочим, узнавшим о предложении.

— Смотрите, — указала на «пальцы», держащие деталь. — Они неплотно подходят к торцам и оттого непрочны сидят в своих гнездах. А под давлением воздуха зажимы часто вырываются. Я и предложила, чтобы плотная струя воздуха, подходящего к «пальцам», плотно сжимала и разводила их.

Но это только начало твоего пути, твое первое рационализаторское предложение, посвященное партийному съезду.

Э. УГЛИКОВА.

Третьеклассники впереди

Однажды, когда ученики шестого класса Волчанской школы вошли в класс, они увидели на стене небольшой лист бумаги. Крупными буквами было написано:

«Дорогие шестиклассники!»

Мы включились в соревнование за чистоту класса. Вызываем вас.

Пионеры третьего класса».

— Вот это здорово! — первым нашелся Ваня Гритченко, художник класса.

А потом заговорили все:

— Принять вызов! Это дело! Вот так третьеклассники!

Эля Кригер скомандовала:

— Садитесь, ребята, поговорим! — и начался деловой разговор. Когда классная руководительница А. Г. Калугина зашла в класс, Ваня уже писал:

«Дорогие третьеклассники! Вызов принимаем.

Шестиклассники». Ответ они повесили рядом с вызовом.

И началось соревнование. Дежурные, санитары, все учащиеся следи-

ли за чистотой. Ученический комитет и совет дружины поддержали ребят. Через несколько дней все классы соревновались. Лучшему классу еженедельно на линейке вручали переходящую звездочку.

В классах стало чисто, порядок поддерживали сами учащиеся. С первых дней второй четверти соревнование приняло более широкий размах. Учительницы и члены кружка «Умелые руки» красочно оформили доску учета соревнования, на которую ежедневно вносят результаты за день.

Соревнование проводится по следующим пунктам. 1) Дисциплина на уроке. 2) Дисциплина на переменах. 3) Санитарное состояние класса. 4) Внешний вид учащихся. 5) Чистота тетрадей, дневников и учебников. 6) Общественно полезная работа.

Результаты соревнования оцениваются регулярно.

— Сейчас уже можно подвести первые итоги — они радостны.

Недавно учащиеся Волчанской школы вы-

звали на соревнование учащиеся Ильичевской школы. Вызов приняли единогласно. Школьники решили собрать 2000 кг металлолома, 200 кг макулатуры, высадить весной 3000 кустарников, ягод, декоративных растений и яблонь, организовать географическую площадку, построить снежную горку для октябрят, подготовить 30 разрядников по различным видам спорта, сделать 50 наглядных пособий, выступить с концертом перед родителями и выехать с концертом в село Ильичевку.

Выполнение взятых обязательств идет успешно. Сдано уже более 800 кг металлолома, юные мастера строят метеобудку, готовится концерт, подготовлено уже 20 разрядников по шашкам, снежная горка сооружена, изготавливаются наглядные пособия. Проведены конкурсы на лучший рисунок и на лучшего танцора и т. д.

Школьным соревнованием интересуются и родители, на родительском собрании об этом велся оживленный разговор. Инициаторы его — третьеклассники — впереди.

А. ВОЛЬФ,
Москаленский район.

В несколько строк

Интересный вечер провели учащиеся Тарского педагогического училища. Они прослушали лекцию о Северном полюсе, о жизни советских зимовщиков на дрейфующих льдинах. Лекция сопровождалась демонстрацией диапозитивов. Учащиеся самостоятельно подготовили к лекции электрифицированную карту Арктики.

М. ИВАНОВА,
учащаяся.

Комсомольская организация семилетней школы № 33 провела вечер, посвященный дружбе и товариществу. На вечер были приглашены и пионеры старших классов. Учащиеся Е. Зюанова, М. Малеева, А. Манжукова рассказали о значении дружбы, привели примеры из жизни своего класса.

Е. ДВОРКИН,
учитель.

В пединституте состоялся вечер встречи преподавателей и студентов с выпускниками историко-филологического факультета. Директор школы-интерната № 1 Кирюшенно, учителя Цветкова, Болотова, Тиньковская, заведующий облоно Арсенов и другие бывшие студенты института рассказали о своей работе, о том, какие знания дал им институт.

Затем студенты выступили перед собравшимися с концертом художественной самодеятельности.

В. МИХАЙЛОВ,
юнор.

НАШ КАЛЕНДАРЬ



Сегодня исполняется 200 лет со дня рождения Роберта Бернса — великого национального поэта Шотландии.

Настанет день, и час пробьет,
Когда уму и чести
На всей земле придет черед
Стоять на первом месте.
При всем при том,
При всем при том,
Могу вам предсказать я,
Что будет день,
Когда кругом
Все люди станут братья!

Р. БЕРНС.

На пути к изобилию

(Окончание).

Хлеб и мясо, масло и молоко, яйца, шерсть, лен... Все это — замечательное богатство нашей советской земли. Нет для Коммунистической партии большей заботы, чем забота о благе народа, и новым ярким подтверждением ее является выдвинутая программа действий: в ближайшие годы догнать и перегнать самую богатую капиталистическую страну Америку по производству животноводческой продукции на душу населения. На подступах к этой мирной победе уже достигнуты значительные успехи. Опираясь на них, на опыт передовиков, только одна область будет сдавать государству в конце Семилетки миллион тонн молока в год. Гигантские цифры лучше всего познаются в сравнении. Так вот: чтобы перевезти это молоко, понадобится 400 железнодорожных составов. Полтора миллиона голов овец — вот чем будут располагать омские совхозы и колхозы в 1965 году только в области овцеводства. Это значит, что производство шерсти возрастет у нас в два раза. А взять такие высокопродуктивные отрасли животноводства, как птицеводство и кролиководство: уже в первые годы семилетки намечено выращивать и сдавать государству 20.000.000 уток и кур.

Таков завтрашний день сельского хозяйства Омской области — одной из многих областей Советской страны.

И, справедливо сказать, что это будущее начинается сегодня!

ХОЗЯЙКА НАШИХ ДНЕЙ

Откройте свежие, еще пахнущие типографской краской газетные страницы, вслушайтесь в голос радио... Со всех концов Советской земли идут радостные вести. Вели-

кая цель, о которой партия сказала народу, повсеместно рождает у трудящихся масс энергию высокого напряжения.

Рязанская область. С замечательным патриотическим починком выступили здесь труженики колхозной деревни. Они решили уже в нынешнем году дать мяса в 3,8 раза больше, чем в минувшем. Хмельницкая область. Не за семь, а за пять лет выполнить задание по развитию животноводства — такое обязательство взяли ее передовые сельхозартели. Омская область. На областной партийной конференции прозвучали здесь слова: предварительные подсчеты показывают, что колхозы и совхозы имеют все условия к тому, чтобы выполнить контрольные цифры семилетки по сдаче мяса государству в течение трех лет...

Так записано и в высоких обязательствах, принятых животноводцами на своем областном съезде.

Окрыленные партией, труженики сельского хозяйства стремятся обогнать время, вступить в 1965 год раньше, чем он придет по календарю. Яркие разгораются на селе огни коммунистического соревнования — двоякие, в котором с необычайной ясностью вырисовываются зримые черты коммунизма. Сегодня молодежь области, вместе со всей молодежью страны, уже не мыслит свою жизнь вне участия в этом соревновании. Комсомольцы-зоотехники из Любинского района Мария Морозова и Владимир Падистов взяли шефство над бригадами коммунистического труда, решили передать им свои знания, помочь в выполнении обязательств по повышению продуктивности животноводства и одновременно — помочь членам бригад в заочной учебе в вузах и техникумах. В таежном — Усть-Ишимском районе моло-

дежь сэкономит 200.000 рублей в «комсомольскую копилку» — на строительство жилых и культурно-бытовых учреждений. В Ульяновском колхозе имени Чапаева, который славится не только своим замечательным Комиссаровским садом, но известен многими передовыми людьми, комсомольское собрание решило: взять шефство над царницей полей — кукурузой, вырастить 15.000 уток и 5.000 кроликов.

Прошли первые недели нового года, открывающего Семилетку. Она вступает и в лаборатории ученых наших сельскохозяйственных институтов, и на колхозные и совхозные поля. И повсюду мы встречаем ее, как хозяйку наших сегодняшних и будущих дел.

В. ВИШНЯКОВ.



Чтобы целый район, со всеми коллективами художественной самодеятельности, приехал в город с целой концертной программой, рассчитанной на несколько часов показа, — такого у нас в области еще не было. Ведь областные фестивали давали возможность познакомиться лишь с отдельными, лучшими номерами и подготовленными в сельских домах культуры и клубах.

Труженики Любинского района явились первыми, кому областное управление культуры предоставило слово для творческого отчета, и они успешно и уверенно провели концерт — отчет на сце-

С ТВОРЧЕСКИМ ОТЧЕТОМ

не театра музыкальной комедии.

На фоне больших достижений в развитии хозяйства района, позволивших за последние пять лет больше чем в три раза увеличить капиталовложения в культурное строительство, особенно показательны расцвет, развитие художественной самодеятельности.

Радостно, что самодеятельность в районе носит массовый, народный характер. Свидетельством этому — выступление большого сводного хора, танцевальных коллективов, двух духовых оркестров, хоровых ансамблей, выступление представителей самых различных специальностей: учителей, врачей, техникумов, рабочих молочного-консервного завода.

В районе трудятся талантливые организаторы художественной самодеятельности — Тамара Коновалова, Виктор Терлеев.

Отличились в концерте учителя Любинской средней школы. Здесь два хоровых ансамбля, женский и мужской, исполнившие «Наворонка» Глинки, итальянскую фестивальную песню «Прощай, Рим», песню композитора Сафонова «Ой ты Волга» и хорватскую народную песню «Марианна».

Большой успех выпал на долю участников художественной самодеятельности И. Киселя, прораба райпотребсоюза, и техникума Н. Самофалова, они появлялись на сцене и вместе, с исполнением частушек «Разговор двух парней», и поодиночке, с сольными

номерами. Их вызывали на «бис», тепло провожали.

На концерте прозвучали народные инструменты — балалайка (монтер тяговой подстанции Александр Кобзарь исполнил народный танец «Светит месяц»), баян (ученик 6-го класса Камышловской средней школы Слава Соронин), цимбалы (их сам сделал скотник Большаковский совхоза Леонгард), домбра (на ней аккомпанировал себе при исполнении казахской народной песни «Босжорган» кузнец колхоза «Власть Советов» Журсанов). Казахские народные песни исполнили также учительница Большемогильской средней школы Зоя Рахматулина и женский ансамбль Центрального Любинского совхоза.

Самодеятельность молочно-консервного завода была богато представлена массовыми и групповыми танцами.

Итак, любинцы успешно дебютировали в начинающемся смотре сельских коллективов художественной самодеятельности, продемонстрировав массовость, разносторонность, высокое исполнительское искусство, дополнительную высокую исполнительскую культуру.

Слово за другими районами, за их певцами, танцорами, музыкантами. Пусть мощно прозвучит сила народных талантов.

Л. УРВАНЦЕВА,

НА СНИМКЕ: участники художественной самодеятельности Любинского Дома культуры Н. Самофалов и С. Земнухов исполняют сатирические куплеты. Фото Э. Савина.

Воробей-ТЕРМИСТ

Никто не мог сказать, в чем дело. Чиркнув как он попал в цех. Никто. Даже вездесущий мастер Федор Васильевич. В окна еще с осени были вставлены вторые рамы, форточки забиты, на дверях пружины.

— Может, через вытяжную вентиляционную трубу? — говорил термист Алексей Иванович.

— Нет, на ней же сетка, — сомневался его ученик Костя.

— Тогда как же он сюда попал, объясни мне, ты ведь голубятник!

— Не знаю, — потупился Костя. А воробей весело чиркал, поблескивая черным, как кнопка, глазом. Чик-чирки! Ему здесь нравилось. Еще был на улице мороз трещит, а в цехе тепло, как весной на лужайке, проторно. На цветном паркетном полу в два ряда печи стоят и возле каждой из них ванна с водой. Благодать!

— Ну, так что, Костя, будем с ним делать, а? — хитро сощурил глаза, спросил Алексей Иванович.

— Кормушку бы ему, голодный ведь...

— Да, какая уж на морозе еда, — усмехнулся рабочий. Хлопнув Костю по плечу, добавил:

— Давай, действуй, а я пока без тебя обойдусь.

Костя сбегал в деревообделочный цех, притащил рубанок, ножовку, полкармана гвоздей, и работа закипела. Алексей Иванович время от времени отрывался от печей и давал Косте советы:

— Насест слишком гладким не делай...

— Крышу надо бы покрасить...

— Знаю, знаю! — отмахивался Костя. К обеду квартира воробью была готова.

— Ну и хоромы! — одевая очки, удивился мастер. Решено было кормушку поставить на подоконник, домик с насестом прибили к косяку окна. Воробей не проявлял к их хлопотам ни малейшего интереса. Но когда Костя принес из столовой хлеб, пшено и все это высыпал в кормушку, он живо смекнул,

Алексей Иванович и Костя стояли поодаль и, улыбаясь, следили за своим гостем.

— Ешь, ешь, — кивал головой Костя, — ты теперь наш, цеховой будешь, вроде как ученик термиста...

И рабочие весело рассмеялись. Воробей быстро освоился. После обеда он принимал ванну — купался и, раскачиваемый на проводе теплыми струями воздуха, тщательно приводил в порядок свои пестрые перышки. Ровно, как ветер в соснах, гудели вентиляторы, ритмично пощелкивая...

— Ну, что ты, сынок? И, не в силах сдержать веселой улыбки, произнес:

— Это ж пустяки! Ничего с ним не будет. Или ты забыл, что сам когда-то...

— То я, а то воробей, сравнили тоже! — кричал Костя, бегая по цеху, бесильный помочь своему любимцу...

Алексей Иванович оказался прав: боль у воробья вскоре прошла. Он снова весело чиркал, вертел черным заскорузлым носом, поглядывая вниз, на рабочих.

— Что, интересно? — спрашивал Алексей Иванович.

— Учись, брат! — говорил Костя.

Пришла весна. Стекла запотели и оттаяли, выставляли рамы, и воробей исчез...

Иногда Костя подходит к открытому окну и, придерживая кепку, подолгу смотрит вверх, на карниз. Звенит капель, безумолку галдят воробьи, а где-то среди них и его старый приятель воробей-термист.

ли автоматические щитки управления. Люди работали. Вот серебристая замасленная кепка Кости. Он стоит, широко расставив ноги, сосредоточенный. Руки у Кости сильные, на загорелой коже желтые отсветы огня. За спиной Кости — Алексей Иванович в широкополой шляпе, в очках. Костя берет влезши, быстро и ловко вываливает из печи стальную деталь, красную, как июльское солнце; хороводом бабочек вспархивают искры, наступает самое интересное. Раз! И сталь, урча и повизгивая, уже в воде. Два! И она, испуская клубы пара, уже в масле, темном и густом, как осенняя лужа. Масло бурлит, на его поверхности вспыхивают легкие белые пузырьки...

Алексей Иванович берет напильник, приподни-

Рассказ

мает угол заготовки и пилит его. Напильник скользит.

— Закалилась нормально, — говорит он.

Костя отирает лоб и весело подмигивает воробью:

— Учись, брат!

И воробей решил учиться. Но вышло это у него смешно и немного печально. Сел он однажды на неостывшую еще стальную болванку, присыпанную мелкими зернами перегоревшего угля...

Что с ним стало! Он взмыл вверх, словно от ястреба; он пищал, делая по цеху круги и петли, но все напрасно: боль не проходила.

Костя сорвал замок с аптечки, выхватил мазь, но Алексей Иванович остановил его:

— Ну, что ты, сынок? И, не в силах сдержать веселой улыбки, произнес:

— Это ж пустяки! Ничего с ним не будет. Или ты забыл, что сам когда-то...

— То я, а то воробей, сравнили тоже! — кричал Костя, бегая по цеху, бесильный помочь своему любимцу...

Алексей Иванович оказался прав: боль у воробья вскоре прошла. Он снова весело чиркал, вертел черным заскорузлым носом, поглядывая вниз, на рабочих.

— Что, интересно? — спрашивал Алексей Иванович.

— Учись, брат! — говорил Костя.

Пришла весна. Стекла запотели и оттаяли, выставляли рамы, и воробей исчез...

Иногда Костя подходит к открытому окну и, придерживая кепку, подолгу смотрит вверх, на карниз. Звенит капель, безумолку галдят воробьи, а где-то среди них и его старый приятель воробей-термист.

Т. БЕЛОЗЕРОВ.



ВАШИНГТОН. (ТАСС). Министерство обороны США опубликовало заявление о том, что американский искусственный спутник Земли, запуск которого был осуществлен с помощью ракеты «Атлас», вошел в верхнюю слои атмосферы и сгорел в районе над Тихим океаном. Спутник был выведен на орбиту 19 декабря прошлого года. За месяц своего существования он сделал лишь 500 оборотов вокруг Земли.

МОНРЕАЛЬ. (ТАСС). Здесь состоялась первое выступление советского Государственного хореографического ансамбля «Березка». Зал, рассчитанный на 2.200 человек, был переполнен. Перед началом концерта были исполнены Гимны Союза Советских Социали-

рой романа Жюль Верна «Вокруг света в семьдесят дней».

Самое большое печатное произведение — это китайский словарь 1600 года. Он состоит из 5020 томов по 170 страниц в каждом томе.

Самые старые музыкальные инструменты, дошедшие до наших дней, это древнеегипетские арфа и флейта.

Русская народная мудрость гласит: «Хорошее начало — половина дела». Эта поговорка как нельзя лучше определяет значение первого номера цирковой программы.

Представление начинается со стремительного выступления темповых акробатов Масляных. Каскад головокружительных трюков, молниеносный темп, легкость исполнения — вот что самое характерное в работе дружного трио акробатов. Живой, энергичный номер создает приподнятое настроение у зрителей.

Внимательно наблюдают зрители за выступлением жонглеров Земцовых, за Константином Пармакином, демонстрирующим высшую школу верховой езды, с восхищением и тревогой любуются работой воздушных гимнастов Аппы Гончаровой и Петра Баландина.

Классический цирковой номер в конце второго отделения демонстрируют эквилибристы — рекордсмены под руководством заслуженного артиста РСФСР Андрея Си-

мадо. Но самое интересное — выступление народной артистки РСФСР, укротительницы Ирины Бугримовой — впереди.

Любовь к животным у Ирины Бугримовой родилась давно. Еще будучи ребенком, она часами просиживала с отцом, ветеринарным врачом, когда тот осматривал и лечил животных. Кроме того, отец Ирины был штатным ветеринарным врачом Харьковского

ИСКУССТВО СМЕЛЫХ, ЛОВКИХ

цирка и часто брал дочь с собой. Ирина Бугримова полюбила цирк.

Будучи хорошей спортсменкой, она в 1931 году создает первый советский механический аттракцион «Полет на санях». Но постепенно Бугримова увлекается дрессировкой хищников. Вот как она сама рассказывает об этом периоде жизни:

— Продолжая выступать с «Полетом на санях», я взяла в одном зверинце трех маленьких львят. Поила их молоком из соски, закутывала в теплые одеяла, когда приходилось зимой переезжать в новый город. День за днем изучала их характеры и повадки, овладевала сложной наукой ухода за хищниками и их дрессировки...

Львы очень вспыльчивы. Достаточно одному из них задеть другого, и на манеже может тотчас же вспыхнуть драка. А когда животные дерутся, в них просыпаются все звериные инстинкты.

Были такие инци-

денты и в «группе» Бугримовой. Но дрессировщица всегда умело охлаждала пыл забияк.

Весь аттракцион проходит напряженно. Животные иногда не слушаются, нередко вступают в «спор» с укротительницей, но, чувствуя, что номер придется выполнять, повинуются...

В заключение хочется сказать несколько слов о режиссуре представления. Думается, правильно поступил режиссер цирка А. И. Вольный, отказавшись от трафаретного парада пролога, заменив его выступлением актрисы З. Карантонис перед началом представления со стихами, посвященными открывающемуся XXI съезду Коммунистической партии. Это создает праздничную, торжественную атмосферу в цирке еще до начала представления.

В. ЗАСЕЕВ, студент педагогического института.

На снимке: Ирина Бугримова со старейшим «артистом» своей труппы львом Цезарем.



стических Республик и Канады.

Ансамбль «Березка» выступил с большой и разнообразной программой русских народных танцев. Зрители тепло приветствовали каждый номер и неоднократно вызывали на бис.

МОНТЕВИДЕО. (ТАСС). Как сообщает бразильская печать, положение населения штата Сеара (северо-восток Бразилии) в связи с засухой продолжает ухудшаться. Тысячи крестьян оставляют свои жилища и двигаются к побережью и на юг страны в поисках продуктов питания. Дороги заполнены голодающими беженцами. В небольшой городок Жагуарибе прибыло более 4 тыс. беженцев. В столице штата Форталезе госпитали и места сосредоточения беженцев переполнены.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Во время пребывания секретаря кливлендского финансиста Сайруса Итона в Советском Союзе он обменялся с Н. С. Хрущевым памятными подарками. Подарок Итона — короткогортые быки, которых он выращивает на своей ферме. Н. С. Хрущев

направил кливлендскому финансисту тройку орловских рысаков.

15 тысяч зрителей собрались на кливлендском ипподроме, чтобы посмотреть русскую тройку. Советские рысаки вызвали восхищение американских любителей конного спорта. Итон и Дж. Рузвельт, сын покойного президента США, сделали на тройке несколько кругов по дорожке ипподрома.

Дж. Рузвельт выступил перед кливлендцами с краткой речью. Он высказался за установление более тесных и всесторонних связей между Соединенными Штатами и Советским Союзом.

СОФИЯ. (ТАСС). Издательство Болгарской Коммунистической партии выпустило в свет 36-й том собрания сочинений В. И. Ленина на болгарском языке.

Сейчас подготавливается повторное издание некоторых томов собрания сочинений, быстро разошедшихся вследствие большого интереса и трудами гениального классика марксизма — ленинизма.

С 1944 года по настоящее время в Болгарии выпущено свыше 100 изданий различных произведений В. И. Ленина тиражом свыше 4 миллионов экземпляров РЯД произведений, такие как «Государство и революция», «Что делать?», «Империализм как высшая стадия капитализма» и другие, издавались в Болгарии семь-восемь раз общим тиражом в сотни тысяч экземпляров.

За последние 14 лет в Болгарии распространено также свыше 250 тысяч экземпляров произведений В. И. Ленина на русском языке.

Школа юнкоров

В СРЕДУ, 28 ЯНВАРЯ, ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ. БУДЕТ ПРОЧИТАНА ЛЕКЦИЯ «СТАТЬЯ В ГАЗЕТЕ».

КУДА ПОЙТИ:

ОБЛДРАМТЕАТР — в 11-30 и 12 ч. дня «В поисках радости». Вилеты со штампом 25/1 на вечерний спектакль «Сын народа», действительны 8 февраля.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — «Партизанская искра». (Полубой зал) — в 9, 11, 1, 5, 7, 9 и 11 ч. веч. (Розовый зал) — в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 ч. веч.

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Красные листья» — в 9-15, 11-10, 1-05, 3, 5, 6-55, 8-50 и 10-40 веч.

«МАЯК» — «Глубокая дружба» — в 11-30 и 3 ч. дня. «Ураган» — в 4-50, 6-40 и 10 ч. веч. «Канал» в 8-30 веч.

«ЛУЧ» — сборник мультипликаций — в 10 и 3-15 дня. «На конечной остановке» — в 11-15, 1-15, 4-30, 8 и 10 ч. веч. «На земле Белорусской» — в 6-30 веч.

ЦИРК — три представления. Гастроли народной артистки РСФСР Ирины Бугримовой со своим новым аттракционом «Десять львов». Разнообразная цирковая программа.

Любопытные факты

Пятнадцатилетний Жан-Клод Лассе, правнук Жюль Верна, совершил недавно путешествие вокруг света за 80 часов. Самолет, на котором летел прав-

нук великого французского писателя, строго придерживаясь того маршрута, по которому совершил свое замечательное путешествие Филеас Фогг, ге-